Результаты оценки и анализа качества и безопасности пищевых продуктов, реализованных на потребительском рынке Санкт-Петербурга 
в I квартале 2012 года

СПб ГБУ «Центр контроля качества товаров (продукции), работ и услуг» в I  квартале 2012 г. в рамках выполнения работ по Программе проведения систематической оценки и анализа  качества и  безопасности пищевых продуктов, реализуемых на потребительском рынке Санкт-Петербурга, исследовано 260 образцов пищевых продуктов, из которых не соответствуют требованиям нормативной документации (НД) и данным маркировки о составе и содержании отдельных компонентов  77 образцов (29,6% от общего количества закупленных образцов), из них по показателям безопасности  - 38 образцов (14,6% от общего количества закупленных образцов). 
Данные о наименованиях образцов продукции, дате  изготовления, производителях, торговых организациях и результаты лабораторных испытаний образцов размещены в таблицах на сайте Центра контроля качества  www.quality.spb.ru (цкктру.рф) в разделе «Мониторинг пищевой продукции».
По результатам лабораторных испытаний в группе «Молочная продукция» в 58 образцах  (40,0% от общего количества исследованных образцов в данной группе) по физико-химическим, в т. ч. по составу жировой фазы, и микробиологическим показателям выявлены нарушения требований нормативных документов и требований  ФЗ «Технический регламент на молоко и молочную продукцию» №88-ФЗ. Выявлены образцы фальсифицированной молочной продукции следующих производителей: 

- молоко - ООО «Гольмар-Групп» (Калужская обл.), ЗАО «Торжокский молочный комбинат «Тверца» (Тверская обл.), ОАО «МК Сарапул-молоко» (Удмурдская Республика), ОАО «Череповецкий молочный комбинат»  (Вологодская обл.);

- творог  -    ООО «Империал» (Санкт-Петербург), ЗАО «Торжокский молочный комбинат «Тверца» (Тверская обл.), ЗАО «Дмитровский молочный завод» (Московская обл.), ОАО «Думиничский молзавод» (Калужская обл.);
-  масло сливочное - ООО «Кулебакский молочный завод» (Нижегородская обл.), ЗАО «Молочный завод «Дедовичи» (Псковская обл.), ООО «ПК Волотовский» (Новгородская обл.), ЗАО «Озерецкий молочный комбинат» (Московская обл.), ООО «Молком» (Московская обл.);

- сметана  - ЗАО «Великолукский молочный комбинат» (Псковская обл.), ООО «Молочное дело» (Чувашская Республика);

- консервы молочные - ООО «Промконсервы» (Смоленская обл.), ООО «Гагаринское молоко» (Смоленская обл.).
По результатам лабораторных испытаний в группе «Мед, сахар»  в 7 образцах (35,0% от общего количества исследованных образцов в данной группе) по органолептическим и физико-химическим показателям выявлены нарушения требований нормативных документов. 

По результатам лабораторных испытаний в группе «Масложировая продукция»  в 11 образцах (14,7% от общего количества исследованных образцов в данной группе) по физико-химическим показателям (в т. ч. жирнокислотному составу жировой фазы) и показателям безопасности (перекисное число) выявлены нарушения требований нормативных документов и ФЗ «Технический регламент на масложировую продукцию» №90-ФЗ.

По результатам лабораторных испытаний в группе «Кофе, чай»  в  одном образце чая (5,0% от общего количества исследованных образцов в данной группе) по физико-химическим показателям (массовая доля влаги) выявлены нарушения требований нормативных документов. 

Информация о результатах мониторинга доведена до сведения Управления Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу с целью дальнейшего принятия мер в рамках его компетенции. Результаты направлены в адрес производителей для устранения выявленных нарушений и в торговые предприятия для организации более эффективной работы с поставщиками и обеспечения качества и безопасности реализуемой продукции.

Данные, приведенные в статье, касаются конкретных образцов, закупленных в розничной торговой сети в рамках работ по Программе проведения систематической оценки и анализа  качества и  безопасности пищевых продуктов, реализуемых на потребительском рынке Санкт-Петербурга, а не всей аналогичной продукции данных предприятий-изготовителей.
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